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[bookmark: _GoBack]《家庭电路作图》
一、作图题
1. [bookmark: topic_1dbb1f44-41e8-42ee-b852-f1593b7219]如图所示为带开关的插座，部分电路已接好，请你用笔画线代替导线将电路补画完整。
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2. [bookmark: topic_9c86e69e-ed69-4632-8a7f-7238d64c64]把图中的三孔插座、灯泡与控灯泡的开关接到电路的火线和零线上。
[image: ]
3. [bookmark: topic_a0660244-3deb-4a9d-a3c2-9675fe1c76]如图a是某款带LED指示灯的开关。现用该开关控制一个“”的节能灯，已知：开关断开时，LED指示灯不亮，节能灯不工作；开关闭合时，LED指示灯亮，节能灯正常工作；若LED指示灯损坏，节能灯仍能在开关闭合时正常工作。请在图b中画出符合题目和安全用电要求的电路。
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4. [bookmark: topic_f0e0b352-ab77-456b-ae26-07b1d216d7]图甲是家庭中常用的一种插线板。使用中发现：开关断开时指示灯不亮，插孔不能提供工作电压；开关闭合时指示灯亮，插孔能提供工作电压：如果指示灯损坏，开关闭合时插孔也能提供工作电压。根据以上描述，请在图乙中画出开关、指示灯和插孔的连接方式。
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5. [bookmark: topic_f5c5f4ef-0651-4193-9eb6-91413e46d1]如图所示，是家庭电路的一部分，请把白炽灯和开关连入家庭电路。

                 [image: ]

6. [bookmark: topic_2ebcdcb3-7c63-484c-b666-f37902b69b]如图，要求开关控制螺旋灯泡，将图中元件分别正确连接到电路中。
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7. [bookmark: topic_1096b17f-6b88-4af3-8e04-255818c20f]将图中各元件正确接入电路，其中开关只控制电灯，三孔插座带保险盒
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8. [bookmark: topic_4da99212-13cc-4a8d-b09e-5d448b19c9]为家庭电路示意图，请根据安全用电原则将该电路连接完成。
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9. [bookmark: topic_d5f4447e-42c1-465a-b348-88e900d89f]图甲是家庭电路中常用的一个由两孔插座、三孔插座和开关组合而成的元件。图乙方框内是其内部示意图，“”代表接线柱。请将图乙电路连接完整。要求：符合安全用电原则，开关只控制灯泡，方框内导线只允许
连在接线柱上。
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10. [bookmark: topic_51853ec8-fdfb-4580-a3a2-a6c7dc5710]按照安全用电的原则，连接如图电路图，要求开关能控制灯泡．
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11. [bookmark: topic_20638227-98ea-4724-ad35-b77a5f2c57]按要求作图：如图，请将两孔插座正确接入家庭电路中。
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12. [bookmark: topic_3ecc6f1c-cc1e-441a-b081-7322581a01]在图中虚线框内分别画出开关和电灯的元件符号，并画出三孔插座a孔的正确接线，使电路符合安全用电的要求。
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13. [bookmark: topic_3281ff21-fdce-4b10-8ef6-0ee0428918]如图所示，是目前比较通用的插座上面是两孔，下面是三孔的示意图，还有一个由拉线开关控制的白炽电灯。请将它们合理地连入电路中。
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14. [bookmark: topic_61a1cc7d-fc5b-4ebb-a258-d8bf169373]如图所示家庭电路，电灯由开关控制，墙上有一个固定插座。请把电路连接完整。
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15. [bookmark: topic_1757f5d8-0b50-4f9c-860b-6868801028]请用笔画线代替导线，将图中的电灯、开关和插座接入家庭电路中．
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16. [bookmark: topic_d4da37ee-4339-4b8e-97c3-605d256a57]请将图中的“声控开关”、“光控开关”、灯泡正确连入电路，要求只有在夜间且有声音时灯泡才亮的楼道灯自动控制电路，同时安装一个不受开关控制的三孔插座。
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17. [bookmark: topic_8af13e4a-6d1a-408a-b6fe-2c4834f7c8]如图所示，插座和开关是组成家庭电路的常用器件，请你用笔画线代替导线将插座、开关、灯泡正确连入电路中，要求开关控制灯泡。
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18. [bookmark: topic_542f2a4a-57c2-475e-8055-6b44b9444c]如图所示的插座和电灯带开关是组成家庭电路的常用器件，请你将它们分别正确的接入电路中。
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19. [bookmark: topic_e834820b-55bf-4f6a-9443-a53e142b7b]请用笔画线代替导线，将图中的开关、灯泡和三孔插座正确接入家庭电路中。
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20. [bookmark: topic_222bbf2a-45f6-457f-a5ab-11144e8ff2]请在图中将三孔插座、两孔插座、灯泡和控制灯泡的开关正确连入家庭电路中．
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21. [bookmark: topic_36267e01-4e4b-402e-87aa-dd8c5e58eb]小明走进教室后，闭合开关，两盏“”日光灯全部正常发光；闭合开关，墙壁上的电风扇开始工作电风扇用M来表示，请你在图中画出符合上述要求的电路。
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22. [bookmark: topic_8f2934b6-fd91-4c12-94dc-66ff504ff3]请将图所示的元件，连接成符合安全用电要求的家庭电路。
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23. [bookmark: topic_1124cfa4-5713-403a-814c-53e6a3b51f]如图要求开关控制螺旋灯泡，将图中元件分别正确连接到电路中。
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24. [bookmark: topic_543379b7-bd36-4954-82bc-2dd2c2ff3d]小明的爸爸从国外带回两个标有“110V  40W”的灯、，现将这两盏灯连接在我国家庭电路中图，要求开关断开后两盏灯都熄灭，开关闭合后两盏灯都能正常发光。
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25. [bookmark: topic_dc8c7669-30dc-4514-82fb-76912fa8a1]请按安全用电的原则，将如图所示家庭电路中各电器元件正确连入电路中。
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26. [bookmark: topic_1e4fbde4-2472-49f4-8446-bdb1cb0bee]宾馆自动门由二个感应开关和开门装置组成，门内和门外各装有一个感应开关，不管客人要进门还是要出门，当感应开关感应到有人时闭合，开门装置接通，门打开。请按如图的电路连接完整。
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27. [bookmark: topic_a8c4c205-5b40-409e-8e94-048fcbb190]有一种新的取暖方式电热膜供暖，它以纯电阻为发热体用R表示，每个房间的电热膜各有一个温控器用S表示控制，达到了分户控制和节能的目的，以两个房间为例，在图中完成电路连接。
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28. [bookmark: topic_f7aaf41e-e07d-43e3-abd8-20f7136787]如图所示的插座带保险丝和电灯带开关是组成家庭电路的常用器件，请你用笔画线代替导线将它们分别正确的接入电路中．
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29. [bookmark: topic_138a728e-c874-487e-9d0a-55033930f4]请将如图所示元件，连接成符合安全用电要求的家庭电路．
[image: ] 

30. 如甲图，请将三孔插座、保险丝、灯泡、开关连入到家庭电路中
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答案和解析
1.【答案】解：
安装三孔插座的方法：上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线；
开关应与火线连接，所以上面为火线、中间为零线、下面为地线；要使开关控制三孔插座，应将开关与插座的右孔连接。如图所示：
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【解析】三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线；开关应与火线连接。
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性。
2.【答案】解：三孔插座的上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。
灯泡和开关的接法：火线先进入开关，然后进入灯泡顶端的金属点，零线直接接在螺旋套上；这样断开开关时，能切断火线防止触电；如图所示：
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【解析】三孔插座的上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。上孔接地线是为了使用电器的金属外壳接地，如果用电器漏电时，防止触电。
灯泡的接法：火线首先接入开关，然后进入灯泡顶端的金属点；零线直接进入灯泡的螺旋套。这种接法能在更换灯泡时，断开开关，切断火线防止触电。
掌握家庭电路的灯泡、开关、两孔插座、三孔插座、保险丝的接法。
3.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
据题目的信息可知，若LED指示灯损坏，节能灯仍能在开关闭合时正常工作，说明LED指示灯与节能灯并联。
知道并理解家庭电路的连接和使用是解决该题的关键。
【解答】
由题意“若LED指示灯损坏，节能灯仍能在开关闭合时正常工作，”可知，LED指示灯与节能灯并联，
由“开关断开时，LED指示灯不亮，节能灯不工作；开关闭合时，LED指示灯亮，节能灯正常工作”，可知，开关在干路上，LED指示灯亮与保护电阻串联，故答案如图所示：
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4.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
干路开关控制所有的用电器．并联电路各用电器之间互不影响，串联电路的用电器互相影响。
根据用电器之间是否相互影响是判断用电器串联和并联的方法之一；家庭电路中，开关控制用电器，开关一定接在用电器和火线之间，既能控制用电器，又能保证使用安全。
【解答】
分析题意可知，说明指示灯和插座之间是并联的，开关同时控制指示灯和插座，接线时要注意：开关接在指示灯、插座和火线之间使用更安全；发光二极管长脚为正极，接火线，短脚为负极，接零线；三孔插座的接线是左孔接零线，右孔接火线，上孔接地线，如图所示：
[image: ]。

5.【答案】解：火线首先进入开关，然后接到到灯泡顶端的金属点；零线直接接到灯泡的螺旋套。这样在更换灯泡时更安全。如图所示：
[image: ]

【解析】开关需要控制灯泡，因此开关和灯泡是串联的；火线过开关入灯座，零线直接入灯座。
掌握电灯、开关、两孔插座、三孔插座、保险丝的接法，是一道基础题。
6.【答案】解：灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接入灯泡的螺旋套；
三孔插座：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。如图所示：
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【解析】灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套；这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故。既能控制灯泡，又能更安全。
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性。
7.【答案】解：火线首先过开关，然后进入灯泡顶端的金属块，零线直接进入螺旋套；
三孔插座的上孔接地线、左孔接零线、右孔接火线，将保险盒接在火线和插座之间。如图所示：
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【解析】电灯的连接方法：火线首先过开关，然后进入灯泡顶端的金属块，零线直接进入螺旋套；
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线，带保险盒的插座，将保险盒接在火线上。
掌握家庭电路灯泡、开关、两孔插座、三孔插座、保险丝的接法，注重将物理知识联系生活实际。
8.【答案】解：首先正确的区分火线、零线和地线，
根据家庭电路中的先后顺序，在电能表后面连接总开关，在保险丝后面连接火线和零线。
三孔插座的连接：上孔接地线，当金属外壳的用电器插入插座时，使金属外壳接地，防止金属外壳漏电发生触电事故。左孔接零线，右孔接火线。
灯泡的连接方法：火线首先接入开关，再入灯泡顶端的金属点，零线直接接入螺旋套。开关既能控制灯泡，又能在灯泡损坏时，断开开关，切断了火线，安全的更换灯泡。
故答案为：
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【解析】本题要抓住家庭电路的连接：
家庭电路组成的先后顺序为：进户线，电能表，总开关，保险装置，开关，用电器，插座等；
三孔插座的正确接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
灯泡的正确连接方法：火线首先接入开关，然后进入灯泡顶端的金属点，零线直接进入螺旋套。
在家庭电路中，安装各个元件，不但考虑各元件能使用，更要考虑使用的安全性。
9.【答案】解：三孔插座的连接：上孔接地线，当金属外壳的用电器插入插座时，使金属外壳接地，防止金属外壳漏电发生触电事故。左孔接零线，右孔接火线。
灯泡的连接方法：火线首先接入开关，再入灯泡顶端的金属点，零线直接接入螺旋套。开关既能控制灯泡，又能在灯泡损坏时，断开开关，切断了火线，安全的更换灯泡。如图所示：
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【解析】灯泡的接法：火线首先过开关，再接入灯泡，零线直接接入灯泡；三孔插座的正确接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
掌握灯泡、开关、插座的接法，掌握安全用电的原则。
10.【答案】解：开关与灯泡的接法：火线进开关，再接入灯泡的顶端金属点；零线直接进入灯泡的螺旋套．
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线．
如图所示：
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【解析】电灯的接法：火线首先接入开关，再接入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套．
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线．
在家庭电路中灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、电能表、保险丝的接法是我们经常遇到的问题，应熟练掌握其要求．
11.【答案】解：两孔插座的接法是左孔接零线，右孔接火线，如图：
[image: ]。

【解析】两孔插座的接法：左孔接零线；右孔接火线。
本题考查了插座在家庭电路中的接法，属于基础知识。
12.【答案】解：火线先过开关再入灯泡，由灯泡连到零线。因此右边的方框内应为开关，左边的方框内应为灯泡；
三孔插座的上面的孔接地线，左孔接入零线，右孔接火线。如图所示：
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【解析】三孔插座的接法：上面接地线，左边接零线，右边接火线。
家庭电路中，开关控制灯泡时和灯泡是串联的。火线过开关入灯座，零线直接入灯座。
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性。
13.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
本题考查家庭电路的连接，渗透了“从生活走向物理，从物理走向社会”和“注重全体学生的发展，改变学科本位的观念”的新课标理念，培养全体学生的科学素养，增加学生学习物理的乐趣。
家庭电路中用电器之间是并联的、插座之间是并联的、用电器和插座之间是并联的、开关和开关控制的用电器之间是串联、开关和开关控制的插座之间是串联的；
电灯的连接方法：火线首先过开关，然后进入灯泡顶端的金属点，零线直接进入螺旋套；
三孔插座的接法：上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线；带保险盒的插座，将保险盒接在火线上。
【解答】
灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接入灯泡的螺旋套，这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故．既能控制灯泡，又能更安全；
插座的接法：两孔插座两孔分别接在火线和零线上，左孔接零线，右孔接火线；三孔插座，上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。
如图所示：
[image: ]。
故答案为：[image: ]。

14.【答案】解：首先辨别上面三根线地线、火线、零线。
灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡，零线直接接入灯泡；
安装三孔插座的方法：上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。如图所示：
[image: ]

【解析】灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套。
三孔插座的接法：上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性。
15.【答案】解：首先辨别上面三根线地线、火线、零线．
灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接入灯泡的螺旋套，这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故．既能控制灯泡，又能更安全．
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线．
故答案为：
[image: ]

【解析】灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套．
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线．
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性．
16.【答案】解：灯泡与两个开关串联，且火线要先过开关，再与灯泡串联；三孔插座与灯泡并联，其接法为：左零右火上接地，作图如下：
[image: ]

【解析】由题意知，只有当“光控开关”、“声控开关”都闭合了灯才能亮，故这两个开关与灯串联，且灯接在零线与开关之间。
三孔插座的接线方法是要求“左零右火上接地”。
本题考查了声、光控灯和三孔插座的接线方法。接地线是为了把有金属外壳的用电器的外壳接地。
17.【答案】解：
灯泡的接法：火线先进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接在灯泡的螺旋套上，这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故。既能控制灯泡，又能更安全。
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。如下图所示：
[image: ]

【解析】灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套。
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
本题考查了开关、插座的接法。开关接在火线与电灯之间，可以使开关断开时，电灯灯座上没有电，这样在换灯泡时不会发生触电。
18.【答案】解：三孔插座上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。
火线进开关，再接入灯泡的顶端金属点；零线直接进入灯泡的螺旋套。如图所示：
[image: ]

【解析】三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
电灯的接法：火线首先接入开关，再接入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套。
本题主要考查了家庭电路中灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、电能表、保险丝的接法，是我们必须熟练掌握的。
19.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
家庭电路中，不但考虑用电器的正常使用，更要考虑使用的安全性；三孔插座的接线原则：左零右火，中间接地。
灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套。
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
【解答】
灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接入灯泡的螺旋套，这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故。既能控制灯泡，又能更安全；三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线，如图所示：
[image: ]
20.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性。
灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套．
插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
【解答】
灯泡的接法：火线先进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接在灯泡的螺旋套上，这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故。既能控制灯泡，又能更安全。
插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线，如图所示：
[image: ]
21.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
此题考查家庭电路的连接，确定电风扇与灯泡、开关的串并联是解决本题的关键。
由于家庭电路的电压为220V，由题意可知，日光灯的额定电压是110V，要让两盏日光灯正常发光，根据串联的分压特点可知，两盏日光灯要串联；由于电风扇可以独立工作，所以灯泡与电风扇之间为并联，而且分别由单独的开关控制。
【解答】
由于家庭电路的电压为220V，而日光灯的额定电压是110V，闭合开关，两盏日光灯全部发光，两盏日光灯要串联，开关控制日光灯且将开关接在火线上；
闭合开关，墙壁上的电风扇开始工作，开关接在火线上，然后经电风扇，回零线，如图所示：
[image: ]。
22.【答案】解：火线先进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接连接灯泡的螺旋套。
地线直接接三孔插座的上孔，零线直接接三孔插座的左孔，火线首先接保险丝，然后再进入右孔。
两孔插座的接法，左边接零线，右边接火线，如下图所示：
[image: ]

【解析】开关控制灯泡时，火线首先进入开关，然后进入灯泡顶端的金属点，零线直接进入灯泡的螺旋套，这样灯泡既能工作，在灯泡损坏时，断开开关，切断火线，更换灯泡更安全。
带保险丝的三孔插座，地线直接进入上孔，零线直接进入左孔，火线首先进入保险丝，然后再进入右孔。
两孔插座的接法：左零右火。
家庭电路中，不但考虑用电器的正常使用，更要考虑使用的安全性。
三孔插座的记忆窍门：上孔接地线理解成“上帝”，左孔接零线理解成“一切从零开始”。
23.【答案】[image: ]

【解析】【分析】
掌握家庭电路的灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、保险丝的接法，同时考虑使用性和安全性。
灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套；这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故。既能控制灯泡，又能更安全；
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
【解答】
灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接入灯泡的螺旋套；
三孔插座：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线，如图所示：
[image: ]。
24.【答案】解：
据题意可知，两个灯泡的规格相同即电阻相同，则两灯串联时，两个灯泡分得的电压相同；
每个灯泡的额定电压是110V，而我国家庭电路的电压是220V，要两灯都正常发光，两个灯泡应串联；且为了安全，应将开关接到火线和用电器之间，如图所示：
[image: ]

【解析】我国家庭电路的电压是220V；
串联电路中，各部分电压之和等于总电压；
在家庭电路中，为了安全，应将开关接到火线和用电器之间；
知道并理解家庭电路的连接是解决该题的关键。
25.【答案】解：
开关和灯泡的接法：火线先进入开关，再接灯泡顶端的金属点，零线直接接在灯泡的螺旋套上；这样在断开开关时，能切断火线，更换灯泡不会触电。
三孔插座的接法：上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。
如图所示：
[image: ]。

【解析】开关和电灯的接法：火线首先接入开关，再接入灯泡顶端的金属点；零线直接接在灯泡的螺旋套上。
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线。
掌握家庭电路中灯泡、开关、三孔插座、两孔插座、电能表、保险丝的接法。
26.【答案】解：不管客人要进门还是要出门，当感应开关感应到有人时闭合，开门装置接通，门打开，所以两开关应并联且火线先进入感应开关，开门装置串联在干路上，如下图所示：
[image: ]

【解析】串联电路中，各开关相互影响，并联电路中，各开关互不影响，据此结合题意来分析电路的连接方式并连接电路。
本题考查学生根据实际需要设计串联电路和并联电路的能力，能够根据题意理解电路的连接方式是解决此类问题的关键。
27.【答案】解：开关与火线相连，纯电阻接在零线上，两电阻并联，如图所示：
[image: ]

【解析】每个房间的电热膜各有一个温控器用S表示控制，达到了分户控制和节能的目的，说明是并联。
掌握家庭电路中，开关控制灯泡的连接方法。
28.【答案】解：首先辨别上面三根线地线、火线、零线．
灯泡接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接接入灯泡的螺旋套，这样在断开开关能切断火线，接触灯泡不会发生触电事故．既能控制灯泡，又能更安全．
据家庭电路的连接可知，上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线．
如下图所示：
[image: ]

【解析】灯泡的接法：火线进入开关，再进入灯泡顶端的金属点；零线直接接入灯泡的螺旋套．
三孔插座的接法：上孔接地线；左孔接零线；右孔接火线．
本题考查了开关、插座的接法．开关接在火线与电灯之间，可以使开关断开时，电灯灯座上没有电，这样在换灯泡时不会发生触电．
29.【答案】
[image: ]
[image: ]

【解析】
【分析】
本题考查家庭电路的连接，在家庭电路中，安装各个元件，不但考虑各元件能使用，更要考虑使用的安全性。
家庭电路中，开关控制灯泡时，火线首先进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接进入灯泡的螺旋套。家庭电路中，三孔插座的上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。
【解答】
火线首先进入开关，再进入灯泡顶端的金属点，零线直接进入灯泡的螺旋套。这样开关既能控制灯泡，又能在灯泡损坏时，断开开关，切断火线，更换灯泡时更安全。三孔插座的上孔接地线，左孔接零线，右孔接火线。当金属外壳的用电器插入三孔插座时，能使金属外壳接地，防止漏电时发生触电事故。
故答案为：
[image: ]；
【分析】
本题考查了电流表和电压表的使用，知道电流表与被测电路串联，电压表与被测电路并联即可解答。
在电路中，电流表相当于导线，与用电器串联；电压表相当于断路，与用电器并联，据此分析确定。
【解答】
由图可知，最下面的圈串联在干路中，所以一定是电流表，中间的圈与灯泡串联，所以也是电流表，而右上角的一个与灯并联，是电压表。故答案为：
[image: ]。
30.【答案】[image: ]；
[image: ]

【解析】
【分析】
本题考查家庭电路的连接，难度不大，是一道基础题。
灯泡接法：火线与开关串联，然后再接到灯泡顶端的金属点，零线直接与灯泡的螺旋套相连；
家庭电路中的插座连接应遵循“左零、右火、中接地”的原则，即插座的左孔接零线，右孔接火线，中间接地线。
【解答】
灯泡接法：火线与开关串联，然后再接到灯泡顶端的金属点，零线直接与灯泡的螺旋套相连；
家庭电路中的插座连接应遵循“左零、右火、中接地”的原则，即插座的左孔接零线，右孔接火线，中间接地线。
故答案为：[image: ]。
【分析】
此题的入手点是利用小车的运动方向，然后根据磁极间的相互作用判断出通电螺线管的南北极，再利用安培定则判断出电源的正负极，这是一道综合题，很巧妙的将安培定则和磁极间的相互作用联系起来，是一道好题。
先根据小车向右运动，根据磁极间的相互作用同名磁极相互排斥，异名磁极相互吸引判断出通电螺线管的NS极，再利用安培定则用右手握住螺线管，让四指指向螺线管中电流的方向，则大拇指所指的那端就是螺线管的N极判断出电源的正负极。
【解答】
从图可知，条形磁铁的右端是S极，左端为N极；
由于同名磁极相互排斥，异名磁极相互吸引，可知通电螺线管的右端是N极，左端是S极； 
根据安培定则，伸出右手握住螺线管使大拇指指示通电螺线管的N极，则四指弯曲所指的方向为电流的方向，所以电源的右端为正极，左端是负极； 
在磁体的外部，磁感线都是从磁体的N极出来回到S极，所以磁感线方向都向右．
。
故答案为：[image: ]。
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